

Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru



«Одним из основных драйверов социально-экономического развития Орловщины остается реализация промышленного потенциала региона. Привлечение инвестиций, технологические инновации, импортозамещение — главные факторы, определяющие значимости работы в этом направлении.

В рамках заседания «Спасского клуба» прошла презентация нового завода орловского предприятия ООО «Три Точки Мануфактуринг», специализирующегося на производстве телематического оборудования и оборудования GPS/ГЛОНАСС для мониторинга автотранспорта.

Крупный инвестиционный проект «Завод по производству телематического оборудования для автопроизводителей» реализован на территории особой экономической зоны «Орел». Здесь ведется монтаж печатных плат, сборка электронных устройств, производство аналогов импортных устройств, разработка ІТ-решений для международных автоконцернов. Мощность завода достигает 960 тысяч изделий в год, что позволяет в значительной мере обеспечить потребность рынка в этой сфере. За первые полгода 2023 года фактический объем инвестиций превысил 162 млн рублей. В цехах завода установлено современное оборудование, запущено производство высококачественной продукции, пользующегося спросом в России и за рубежом.



Благодаря «Три Точки Мануфактуринг» и другим предприятиям Орловской области федерального значения и масштаба можно с уверенностью говорить о больших перспективах развития региональной экономии, которые принесут свои результаты, заметные каждому жителю региона».

Губернатор А. В. КЛЫЧКОВ

Поём тебе, комсомол!

В канун большого праздника — 105-летия со дня создания Ленинского комсомола (29 октября 1918 года) Орловский обком КПРФ организует в районах области праздничные концерты.

Для большинства людей комсомол остался ярким событием в жизни, а для некоторых даже её судьбоносным этапом. За 70 лет в комсомоле прошло политическую школу более 100 миллионов советских людей. История не знает примеров молодежных организаций, которые охватывали бы столько молодых граждан и внесли столь существенный вклад в развитие государства.

Шесть советских орденов на Знамени организации — это заслуги героев-комсомольцев перед Родиной. Гражданская война, трудовые пятилетки, героизм в годы Великой Отечественной войны, целина, удар-

ные стройки — все это этапы большого пути комсомола, история которого неотделима от истории советской страны.

Сегодня в Орловской области воссоздана и действует молодежная организация ЛКСМ, которая, как и ее предшественник — комсомол, объединяет студенческую, рабочую молодежь с целью построения общества социальной справедливости, воспитания молодежи на основе принципов патриотизма и коммунистического мировоззрения.

Молодежь активно участвует в формировании гуманитарных грузов, которые еженедельно формируются жителями Орловской области по призыву губернатора-коммуниста Андрея Клычкова, а на фронтах специальной военной операции воюет достаточно орловцев, включая 8 комсомольцев и 7 членов КПРФ.

В канун 105-ой годовщины Ленинского комсомола мы твёрдо заявляем, что левопатриотические силы Орловщины будут стоять на защите трудового народа и национальных интересов России. Это путь правды, борьбы и созидания!

Орловский обком КПРФ



Бюджет тупикового курса

В условиях гибридной войны на уничтожение, объявленной нашей стране глобалистскими и неонацистскими силами Запада, нам жизненно необходимы мобилизация всех имеющихся ресурсов, их ускоренное наращивание и эффективное использование. Финансово-экономических ресурсов это касается в особенности. Они являются основой любых достижений — и военных, и промышленных, и социальных.

Поэтому чрезвычайно важным является вопрос формирования бюджета развития, осуществления программы подлинного суверенитета и Победы. И в этой связи подготовленный правительством проект федерального бюджета, который Государственная Дума будет рассматривать в первом чтении 26 октября, требует особенно пристального внимания и максимально ответственной оценки.

Фронт борьбы за будущее

Очертания нового мирового пожара все настойчивее просматриваются в разных частях планеты. Недавно они проступили на Ближнем Востоке. А наши противники открыто заявлют о намерении перейти от войны гибридной к прямому вооруженному столкновению с Россией.

Подтверждением го стал опубликованный на днях доклад комиссии Конгресса США по вопросам американской стратегической концепции. В нем прямо заявлено: одной из ключевых составляющих политики Вашингтона должна стать подготовка к военному столкновению Соединенных Штатов и их натовских союзников с Россией и Китаем. Откровенно сказано и о том, что в качестве наиболее вероятных сроков такого столкновения американские «ястребы» рассматривают конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Перед лицом таких исторических вызовов нельзя не поддержать запланированное в проекте бюджета существенное увеличение расходов по разделу «Национальная оборона». В 2024 году они вырастают почти на 70% — до 10,8 против 6,4 триллиона в 2023-м. Финансирование оборонительного щита страны составит 29% от расходной части бюджета и 6% от ВВП.

4-6%

стречи «Спасского клуба» на площадке музея-усадьбы Спасское-Лутовиново в Мценском районе Орловской области с участием веду-

щих политологов страны стали уже традиционными. Глава региона Андрей Клычков, федеральные и региональные эксперты на этот раз обсудили достижения региона за пять лет и перспективы развития Ор-

ловской области. В работе «Спасского клуба» приняли участие: директор Фонда прогрессивной политики Олег Бондаренко, президент Фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов, президент Центра развития региональной политики Илья Гращенков, генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров, председатель совета директоров «Никколо М» Игорь Минтусов, профессор РЭУ им. Плеханова, доктор политических наук Дмитрий Нечаев, профессор РАНХиГС Сергей Серебренников; политтехнолог Константин Калачев.

Модератором встречи выступил журналист Игорь Виттель.

В числе участников заседания «Спасского клуба» также были сенаторы Российской Федерации Вадим Соколов и Василий Иконников, члены регионального Правительства, руководители хозяйствующих субъектов и общественных организаций.

Отметим, что первое собрание «Спасского клуба» состоялось в сентябре 2022 года по инициативе губернатора Андрея Клычкова.

Работа клуба позволяет объединить мнения ключевых федеральных аналитиков и региональной власти о стратегии и направлениях развития Орловской области.

Губернатор Андрей Клычков в рамках заседания «Спасского клуба» рассказал о развитии в регионе дорожной инфраструктуры и благоустройстве территорий.

В минувшую пятилетку в регионе было отремонтировано



1200 километров автодорог.

В соответствии с поручением Президента разработана пятилетняя программа дорожной деятельности. В конце прошлого года подписан меморандум с Федеральным дорожным агентством о развитии автомобильных дорог Орловской области.

Это позволит к 2028 году обеспечить нормативное состояние: почти 70 % автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, включенных в Опорную сеть автомобильных дорог Российской Федерации; 87% дорожной сети Орловской городской агломерации.

Стратегическим проектом является строительство Западного обхода города Орла. В настоящее время разрабатывается проектная документация по объекту. Заказчиком работ выступает управление дороги «Москва Харьков».

В соответствии с распоряжением Правительства РФ на строительно-монтажные работы в 2025–2028 годах предусмотрены средства из федерального бюджета в размере 16,9 млрд руб-

В целях опережающего тем-

реализации объекта и ввода его в эксплуатацию в 2026 году в адрес Председателя Правительства Российской Федерации направлено письмо о перераспределении финансирования с 2025–2028 годов на 2024–2026

Также в регионе продолжается реализация программы «Формирование комфортной городской среды», которая стала демонстрацией преобразований и развития территорий, активности граждан и отклика власти на предложения и инициативы ор-

Программа затронула все без исключения муниципальные образования региона.

«План на следующий год благоустройство не менее 60 дворов и 36 общественных пространств», — сказал Губернатор.

Также региону предстоит реализация трех крупных проектов – победителей 8-го Всероссийского Конкурса малых городов и исторических поселений — в Ливнах, Мценске и Новосиле. Их общий объем финансирования - 2 млрд рублей.

Кроме того, 1 млрд рублей направляется на строительство аэропорта в г. Орле.

Более 1 млрд предусмотрено на строительство водовода в Орле от ул. Машиностроителей до Карачевского шоссе.

Кадровому обеспечению новых производств будет способствовать создание многопрофильного общеобразовательного центра (кампуса) «Кадры для цифровой промышленности. Об этом также сообщил губернатор Андрей Клычков в рамках заседания «Спасского клуба».

Межвузовский кампус объединит студентов и преподавателей шести вузов города и будет построен на базе Орловского государственного университета им. Тургенева. Запуск проекта планируется в 2026 году.

Заключен государственный контракт на строительство объекта на сумму 9,7 млрд рублей.

5 сентября состоялась торжественная церемония закладки капсулы на месте возведения кампуса.

На территории кампуса появятся учебно-лабораторный корпус и общежитие на 1500 мест с коворкингами, фитнес-зоной, фуд-кортом и рекреационными зонами. Рядом расположатся универсальные спортивные пло-

«Этот проект представит новые возможности нашей молодёжи, позволит реализовать себя на родной земле», — отметил глава Орловщины.

Андрей Клычков подчеркнул, что в Орловской области проводится большая работа по укреплению производственного потенциала, которая станет вкладом в технологический суверенитет страны.

«Мы формулируем амбициозные, но подготовленные, четко просчитанные планы с опорой на инновации, опыт традиционных лидеров промышленности, на новые производства особой экономической зоны «Орёл» и территории опережающего развития «Мценск», — сказал Губер-

Среди наиболее перспективных проектов он назвал совместное предприятие по глубокой переработке картофеля и последующему производству картофеля фри и картофельных оладий. Проект реализуют компании «Мираторг» и «Вкусно — и точка». Общий объем инвестиционных вложений составит 17,5 млрд рублей. Будет создано 356 новых рабочих мест. Запуск намечен на 2-й квартал 2025 года.

«Важно стимулировать модернизацию предприятий, повышение производительности труда. Увеличивать количество адресных финансовых мер поддержки. И во всех отраслях надо повышать уровень заработной платы, расширять соцпакет, обеспечивать работникам достойные условия труда», — поставил задачу глава региона.

В числе действенных мер по привлечению новых партнеров он назвал создание в городе Орле на площади 104 га промышленного (индустриального) парка «Новосильское шоссе». Запуск проекта планируется в 2025 году. Общий объем инвестиций превысит 1,3 млрд рублей.

Также ожидается, что в 2024 году начнет работать Индустриальный парк «РЕГИОН 57», который откроет новые возможности для малого и среднего предпри-

> По материалам пресс-службы губернатора Орловской области.

Кадры решают всё, но где взять кадры?

Сосковском районе, мы вместе с главным врачом центральной районной больницы Татьяной Викторовной Костюковой посетили четыре фельдшерско-акушерских пункта и обсудили вопросы сельской медицины.

В районе прописано порядка 5 тысяч



жителей, но в реальности людей проживает, конечно, меньше. В настоящее время в структуру ЦРБ входят: стационар, рассчитанный на 25 коек, поликлиника, рассчитанная на 80 посещений в смену, отделение скорой медицинской помощи и 14 фельдшерско-акушерских пунктов. Постоянно фельдшеры работают только на семи медпунктах, а на остальных — по совместительству, приезжая два раза в месяц. Есть в районе и передвижной ФАП.

Как и во многих ЦРБ — кадры в больнице возрастные, а молодых врачей нет. Особенно тяжелым выдался текущий год сразу четыре ФАПа, по разным причинам, остались без постоянного фельдшера. Обслуживает население района всего 6 врачей, поэтому для оказания медпомощи привлекаются врачи из Нарышкинской ЦРБ. На сегодняшний день больница остро нуждается в следующих специалистах — терапевт, невролог, гинеколог, врач ФГДС. Из-за нехватки спецалистов большинство сельских жителей не имеют возможности пройти современное и качественное медицинское обследование.

В этом году в Орловской области активно проводятся мероприятия по капитальному ремонту медучреждений, в том числе ведётся капремонт поликлиники в Сосковском районе, который должен завершится в ноябре текущего года. В 2023 году в ЦРБ поступило новое оборудование — аппарат ультразвуковой диагностики, электрокардиограф и рентгенологический аппарат для флюорографии легких, а также два новых автомобиля — «скорая помощь» и «Нива». В целом в Орловкой облати на 2023 год предусмотрено свыше 437 миллионов рублей на реализацию нацпроекта «Здравоохранение». Из нх 58,8 млн рублей это средства федерального бюджета, а 78,6 млн рублей — средства областного бюджета.

В первую очередь мы с главным врачом посетили большой Рыжковский ФАП который был построен в 1980 годы. В 2012 году здесь был проведён ремонт. ФАП обслуживает 278 человек, в том числе 40 детей. Это самый большой участок, где уже 13 лет трудится фельдшер Тамара Алексеевна Макарова. Зарплата у фельдшера порядка 29 тысяч рублей, включая президентскую доплату.

Новый Мураевский ФАП с жилым помещением был возведён в 2020 году, но с марта 2023 года он закрыт, т.к. все внутренние стены фактически разрушились. Ситуация с медпунктом тяжелая, заказчик и подрядчик общего языка не нашли, и теперь, без решения суда, проблема не разрешится.

Лебяженский ФАП расположен в одном помещении с магазином и сельским клубом. В целом помещение медпун-

кта морально устарело, состояние материально-технической базы удручающее. Здесь нужно возводить новый модульный ФАП, тем более что заявка на строительство на 2024 год главврачом ЦРБ уже подана. Без преувеличения скажу, что медпункт держится исключительно на профессионализме местного фельдшера Елены Ивановны Фандеевой, которая работает здесь уже 35 лет. Елена Ивановна отмечает: «Когда начинала работу, на участке было порядка 700 человек, а сейчас осталось 135 человек, молодёжи почти нет».

Еженедельно посещая ЦРБ и обща ясь с людьми, отмечу, что здравоохранение является наиболее слабым звеном в сфере государственных социальных vcлуг на селе. На уровне области принимаются меры по поддержке сельской медицины, и есть даже положительные примеры, но в целом доступность и качество медицинского обслуживания требует намного больше средств. Надеюсь, что в связи с неизбежными изменениями в политике государства, медицинское обслуживание сельских территорий получит дополнительную финансовую поддержку на федеральном уровне.

Иван ДЫНКОВИЧ, Руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов Комсомольская юность моя

2 9 ся 105 лет со дня образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. В канун юбилейной даты в минувшую субботу Орловский обком КПРФ организовал праздничные

концерты в Верховье и селе Моховое Залегощенского района.

Со сцены перед началом торжеств со 105-й годовщиной Ленинского комсомола жителей районов поздравил заместитель председателя Орловского областного Совета, первый секретарь Орловского горкома КПРФ Иван Дынкович. Он отметил, что комсомол всегда был силен своим единством. Нет в мире более массового объединения молодежи и такого уникального по своей сути союза. Ведь чтобы ни делал комсомол, на какие бы жертвы ни шел — все ради счастья своей страны, во имя мира, справедливости и добра.

Для большинства людей комсомол стал ярким событием в жизни, а для кого-то и судьбой. За 70 лет в комсомоле прошли политическую школу более 100 миллионов советских людей. История не знает примеров молодежных организаций, которые бы охватывали сотни миллионов молодых граждан в стране, внесли бы столь существенный вклад в её развитие. Шесть советских орденов на Знамени организации — за подвиги, совершенные героями-комсомольцами в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, успехи в социалистическом строительстве, за инициативу в деле ударничества, заслуги в освоении целинных и залежных земель. за активную работу в воспитании подрастающего поколения. Главной особенностью Ленинского комсомола была и остается беззаветная преданность Родине.

Сегодня в Орловской области воссоздана и действует молодежная организация ЛКСМ, которая как и её предшественник – комсомол, объединяет студенческую, рабочую молодежь с целью построения общества социальной справедливости, согласия, основываясь на принципах патриотизма. Только в Орловской области комсомольцев более 150 человек. Молодежь активно участвует в отправке гуманитарных грузов на фронт для поддержки российских военнослужащих. Гуманитарные конвои формируются по призыву губернатора-коммуниста Андрея Клычкова жителями области. Свыше 100 гуманитарных конвоев отправлено в помощь населению Новороссии. Орловское областное отделение КПРФ и Ленинский комсомол закупили и отправили воюющим землякам восемь гуманитарных грузов с обмундированием, продовольствием, лекарствами, техникой. На фронтах специальной военной операции сегодня воюет достаточно много орловцев, среди них 8 комсомольцев и 7 членов партии, самому молодому участнику СВО 21 год.

От имени первого секретаря обкома КПРФ, сенатора РФ В. Н. Иконникова Иван Дынкович наградил благодарностями и памятными медалями ЦК КПРФ в честь 80-й годовщины Орловско-Курской битвы активистов районных партийных организаций, коммунистов и ветеранов комсомола. Благодарностями были отмечены также жители районов, которые принима-

ют активное участие в сборе гуманитарных грузов для бойцов — участников специальной военной операции.

Творческая бригада — ведущие артисты Орловского городского центра культуры подготовили прекрасную, яркую музыкаль-

Творческая бригада — ведущие артисты Орловского городского центра культуры подготовили прекрасную, яркую музыкальную программу. Со сцены звучали военные, комсомольские, популярные советские песни. Артисты вдохновенно пели, исполняли танцевальные номера. А в ответ — зрители не скрывали эмоций, тепло, бурными аплодисментами благодарили артистов за талант, мастерство, за отличный творческий подарок.

А после концертов зрители не спешили расходиться, делились впечатлениями и воспоми-

наниями, фотографировались на фоне тематических выставок и ярких плакатов. О своей комсомольской юности рассказал Леонид Георгиевич Бакулин, директор Верховского краеведческого музея: «Я хорошо помню, хоть прошло немало времени, как меня принимали в комсомол, в то время я работал на Липецком станкостроительном заводе. Мы проводили много интересных мероприятиях, участвовали в соцсоревнованиях, субботниках. А в 1985 году я вступил в Компартию. Сейчас являюсь директором Верховского музея и председателем узлового Совета ветеранов, мы много работаем с молодежью в плане военно-патриотического воспитания, проводим экскурсии для школьников, рассказываем о богатой истории района, В наш музей приезжают гости и туристы со всей России, так что приглашаем в наш музей, обязательно приезжайте...»

К слову, в фойе Верховского Дома культуры, где проходило торжественное мероприятие, районной библиотекой была подготовлена выставка под названием «Комсомольская летопись Верховского района», о которой рассказала директор районной библиотеки, ветеран комсомола Лариса Величкина.

На выставке были представлены комсомольских билеты советского периода, книги очерков, публикации из газет, рассказывающие о молодежном движении, воспоминания верховцев — участников комсомольских съездов, в их числе бывший заведующий роно Ю. Д. Должиков, В. Т. Толстых, который в свое время возглавлял район, Татьяна Анисимова, которая участвовала в строительстве БАМа.

«Я помню, как торжественно проходил прием в комсомол. Меня принимали 14 мая 1984 года. Мы были нарядные — белые фартуки, белые банты. Накануне учили Устав Ленинского комсомола, а после возлагали цветы к памятнику Ленину продолжает рассказ Л. Величкина. — Сохранились и фотографии той поры. Это было очень интересное время, которое оставило самые добрые воспоминания. У меня вся семья, дедушка, бабушка, родители были в комсомоле и очень этим гордятся. Дедушка воевал на фронте в годы Великой Отечественной, был награжден, сохранилось его военное фото, на гимнастерке боевой орден, а рядом — комсомольский значок…»

...Очень тепло встречали орловских артистов в селе Моховое Залегощенского района, столько зрителей собралось в уютном, светлом зале Дома культуры, люди приехали на концерт из дальних поселений. В зале — комсомольцы разных поколений. Со сцены с праздничной датой земляков поздравили И. С. Дынкович, глава Моховского поселения А. А. Пиняев, заместитель главы администрации Залегощенского района А. Н. Грачев и Почетный гражданин района А. И. Ажуров. Алексей Иванович рассказал о своей комсомольской юности, как трудился в совхозе с 1969 года, вместе с товарищами-комсомольцами, а они тоже пришли на концерт, возрождал отстающие хозяйства, отметив, что за долгую трудовую жизнь пришлось многое повидать и многое пережить, а вот комсомольские годы навсегда остались в памяти как светлая, счастливая пора в жизни. «Комсомол — не просто возраст, комсомол — моя судьба, как не вспомнить эти слова, ведь это молодость, задор, время общения и школа, которая многому учила и помогала стать достойными гражданами своей Ро-

Торжественные мероприятия и праздничные концерты, посвященные 105-й годовщине Ленинского комсомола, пройдут во всех городах и райцентрах области. А 29 октября торжество состоится в Орловском городском центре культуры.

. Юлия РЮТИНА.

Бюджет тупикового курса



(Окончание. Начало на стр. 1).

2025 году на него планируется направить четверть бюджетных расходов. В 2026 году — 22%.

Но помимо украинского фронта, где НАТО противостоит нам кровавыми руками бандеровской хунты, и помимо подготовки к новым, еще более масштабным атакам на нашу страну, мы обязаны отвечать на вызовы времени и на других фронтах гибридной войны. Прежде всегона экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Однако этим задачам предложенный нам вариант бюджета не соответствует.

Не соответствует он и ключевым установкам, обозначенным в послании и в указах президента В. В. Путина: войти в пятерку ведущих экономик мира, преодолеть опасное технологическое отставание России, добиться реальной модернизации экономики и ускоренного импортозамещения. Существенно повысить благосостояние граждан и улучшить социальные условия их жизни. Справиться с тяжелым демографическим кризисом, в котором заключается главная стратегическая угроза нашему будущему.

В июне мы провели в Орле Международный экономический форум, где представили и утвердили обновленную программу КПРФ. Она в полной мере отвечает задачам, сформулированным главой государства. При поддержке лучших ученых и специалистов мы убедительно доказали необходимость ее реализации. Она подтверждается и тревожными данными, прозвучавшими в докладах участников Орловского форума. Вот лишь некоторые из них.

За последние 10 лет среднегодовые темпы роста экономики не превышали у нас 1%. Среднемировые темпы были в три раза выше. По объему ВВП на душу населения мы сегодня уступаем Турции, Португалии, большинству бывших соцстран. В структуре нашего ВВП наукоемкая промышленность занимает всего 13%. Доля экономики знаний, то есть высокотехнологичных отраслей — только 9% от ВВП.

Среди 187 стран Россия сегодня занимает 108-е место по продолжительности жизни, 119-е — по показателям здоровья населения, 95-е — по качеству здравоохранения, 32-е — по качеству образования, 66-е — по уровню реальных доходов граждан, 43-е — по уровню жизни пенсионеров, 60-е — по индексу социального развития, 80-е — по обеспеченности комфортным жильем.

Россия — единственная из стран «большой двадцатки», где наблюдается не прирост, а сокращение населения. В последние 30 лет мы вымирали в среднем на полмиллиона человек в год. Среди мужчин трудоспособного возраста смертность у нас втрое выше, чем в ЕС. Среди женщин — вдвое. За 2020-2022 годы наше население уменьшилось на 2,3 миллиона. К этим тревожным цифрам нынешней осенью добавились новые. Сегодня у нас самая низкая рождаемость со времен разрушительных 90-х. И она, согласно оценкам специалистов, продолжит падать.

Разрыв по уровню доходов трудящихся между наиболее и наименее благополучными регионами составляет 3-4 раза. Доходы долларовых миллиардеров относительно ВВП в России вдвое выше, чем в США и в странах Евросоюза. При этом за чертой бедности находятся более четверти семей с двумя детьми и каждая вторая семья с тремя детьми. Даже в сельской местности наблюдается стремительное сокращение числа многодетных семей. Одна из главных причин категорическое недофинансирование программы комплексного развития сельских территорий.

Численность высококвалифицированных рабочих, подготавливаемых профессионально-техническими учебными заведениями, снизилась в сравнении с советским временем в десятки раз.

Количество ученых-исследователей со времени развала СССР сократилось более чем вдвое. Общее число научных работников с 1990 года уменьшилось втрое. Наблюдается тотальное недофинансирование науки и образования относительно необходимого для полноценного развития минимума.

Время требует поворота к социализму

Способы преодоления этих системных проблем ясно сформулированы в программе КПРФ, одобренной участниками Орловского форума. Главные из них:

- принципиальная смена социально-экономического курса;
- долгосрочное планирование в экономической и социальной сфере с учетом главных национальных интересов;
- национализация стратегически важнейших отраслей;
- отстранение олигархии от управления экономикой:
- кардинальное увеличение государственных инвестиций в высокотехнологичную экономику, науку и образование;
 - прекращение вывода ка-

питала из страны;

— обновление налогового законодательства с целью усиления фискальной нагрузки на личные доходы сверхбогатых и ослабления — для предприятий и малоимущих граждан;

— всесторонняя поддержка наших народных предприятий и широкое распространение их опыта на всю страну;

— усиление социальной поддержки молодых семей и пенсионеров — прежде всего, «детей войны».

Заявленная в нашей Программе Победы необходимость левого поворота, который является непременным условием спасения и возрождения Отечества, убедительно подтверждена выдающимися достижениями советской системы.

В СССР с 1929-го по 1959 год объем экономики увеличился в 14 раз. Среднегодовые темпы ее роста, за минусом военных лет, составляли в этот период 14%. Реальная заработная плата выросла за это время в четыре раза, банковские сбережения граждан в пять раз. Средняя продолжительность жизни возросла на 26 лет. Население увеличилось на 46 миллионов — даже несмотря на потерю 27 миллионов за годы Великой Отечественной. Если бы не война, численность населения СССР, согласно подсчетам демографов, выросла бы за тот же период на 100 миллионов.

К выводу о необходимости левого поворота неизбежно приводит и анализ программных выступлений президента Путина. Выступая в 2021 году на Валдайском форуме, он прямо заявил, что капитализм зашел в тупик. По сути, об этом же свидетельствует его обращение к участникам Валдайской встречи в начале октября текущего года. На ней президент подчеркнул: перед нами стоит масштабная задача строительства нового мира, основанного на многополярности и справедливости. Эти же идеи он подтвердил в ходе визита в Китай, где прошли двусторонние переговоры Владимира Путина и Си Цзиньпина и состоялся исторически важный III Международный форум «Один пояс — один путь».

Глава государства обозначил важнейшие принципы, на которых новый мир должен основываться, и которыми стремится руководствоваться Россия. Это утверждение политики коллективных решений, преодоление наследия колониальной эпохи и «холодной войны», справедливость и равноправие для всех и упорная борьба за то, чтобы оставить в прошлом эксплуатацию и неравенство.

Нарастающее стремление человечества идти именно по этому пути к освобождению от диктата зашедшего в тупик капитализма было в нынешнем году полностью подтверждено и на саммите БРИКС в ЮАР, и у нас на Восточном экономическом форуме, прошедшем во Владивостоке. Они ясно показали: мы наблюдаем стремительное обрушение англосаксонской политической и экономической гегемонии в мире. Все очевиднее укрепление мощных международных союзов, объединяющих Евразию, Латинскую Америку и Африку. И предлагающих народам созидательную и справедливую альтернативу западному колониальному диктату.

Но социально-экономическое наследие дикого капитализма, навязанного нам три десятилетия назад и готового ради сохранения своей гегемонии развязать новую мировую войну, настойчиво напоминает о себе. Приходится с сожалением констатировать, что таким напоминанием стал и внесенный в Государственную Думу проект федерального бюджета.

Оценивая заложенные в нем параметры финансирования ключевых разделов, государственных программ и национальных проектов, можно сделать вывод: нашим стратегическим задачам такие параметры соответствуют только в части финансирования потребностей оборонного комплекса. Но не в части поддержки национальной экономики, науки, образования, здравоохранения, демографии. Между тем, их развитие в условиях объявленной нам гибридной войны на уничтожение так же исключительно важно, как и обеспечение нужд фронта.

Это проект, составители которого по-прежнему пытаются отгородиться от исторических вызовов губительными рецептами ельцинско-гайдаровской эпохи. Он не способствует решению стоящих перед нами системных проблем и, по сути, саботирует программные установки главы государства.

Шлагбаум на пути развития

Доходы федерального бюджета относительно валового внутреннего продукта в текущем году должны составить 17,3%. Проект предполагает увеличение этого показателя в 2024 году на 2,2% — до 19,5%. Но на следующие два года прогнозируется новое падение доходов относительно валового продукта — до 17,6% и 16,8% соответственно. Аналогичная ситуация — с соотношением ВВП и бюджетных расходов. В нынешнем году оно составляет 19,1%. В 2024-м это соотношение вырастет на 1,3% — до 20,4%. Но в 2025 году снова упадет до 18%, а в 2026-м — до 17,6%. Таким образом, в конце предстоящей трехлетки и доходы, и расходы бюджета относительно ВВП будут ниже, чем сегодня.

Сторонники сохранения прежней финансово-экономической политики стремятся убедить нас: это не более чем формальные бухгалтерские показатели, на которые не стоит обращать внимания. Но на самом деле эти цифры указывают на то, что все большая часть нашего ВВП, то есть общей суммы богатств, создаваемых трудом граждан, оседает в карманах богатейших собственников. И все меньшая направляется на развитие страны, на нужды государства и общества.

Согласно индексу 500 богатейших людей мира, который составляет агентство «Блумберг», 25 главных российских олигархов только с января по август 2023 года увеличили свои капиталы в общей сложности на 32 миллиарда долларов. А их суммарное состояние достигло 300 миллиардов. В рублях это 29 триллионов — на триллион больше федерального бюджета нынешнего года. За баснословное обогащение олигархии страна платит ограничением жизненно необходимых ей доходов и расходов,

которое категорически недопустимо в нынешних сложнейших условиях.

В ответ сторонники проекта могут возразить: даже несмотря на это расходы федерального бюджета должны в 2024 году вырасти по сравнению с 2023-м с 30,2 до 36,6 триллиона рублей — на 21%.

Разумеется, существенное увеличение бюджетных расходов необходимо нам в сегодняшней обстановке, и его нельзя не приветствовать. Но на 2025 год правительство планирует снижение расходов до 34,4 триллиона на 2,2 триллиона рублей, то есть на 6%. В 2026 году расходы планируют снова повысить на 3,5% по сравнению с 2025-м — до 35,6 триллиона. В сравнении с 2024 годом они в конце трехлетки окажутся ниже на триллион, то есть почти на 3%. А относительно расходов 2023 года вырастут на 18% в номинальном выражении и на 5,5% в реальном — с учетом суммарной инфляции, прогнозируемой на тот же период.

На фоне масштабных задач, решение которых необходимо для победы в условиях гибридной войны, такой рост государственных расходов явно недостаточен. Да и зиждется он в основном лишь на двух бюджетных направлениях. На что обращает внимание и Счётная палата, в заключении которой по поводу проекта бюджета подчеркивается: только по этим двум направлениям из четырнадцати вырастает доля финансирования относительно общих расходов бюджета.

Одно из них — оборонное. И тут, как уже было сказано, нельзя не поддержать существенный рост расходов. Без него не обойтись в нынешней обстановке, когда нам объявил войну на уничтожение альянс западных глобалистов и вскормленных ими нацистов и бандеровцев.

Второе из направлений бюджета, на которых основывается общий рост его расходов — это обслуживание как муниципального, так и государственного долга. В следующем году затраты по этому разделу увеличатся на 50%. А в 2026-м взлетят относительно 2023-го более чем вдвое!

Но в этом не было бы никакой необходимости, если бы правительство взяло наконец на вооружение ключевые пункты нашей программы. Решилось бы на возвращение под контроль государства стратегически важнейших отраслей. На замену плоской шкалы налогов на прогрессивную, которая действует уже практически по всему миру. И позволяет взымать со сверхбогатых на нужды бюджета в разы более значительную часть доходов, чем та, которой они отделываются в нашей стране.

Иных способов убрать с пути нашего развития паразитический шлагбаум алчной олигархии не существует. И пока власть этого не осознает, у страны не может быть бюджета, действительно соответствующего ее интересам. Будут только проекты затягивания поясов — такие, как внесенный в Думу и на этот раз.

В нем прописано: в 2024 году по семи из четырнадцати бюджетных разделов предстоит либо номинальное сокращение финансирования, либо его сугубо символический рост ниже уровня инфляции. То есть, опять же, фактическое урезание. А в конце

трехлетки, в 2026 году, реальные затраты уже по восьми разделам окажутся ниже уровня 2023-го.

Эту тенденцию подтверждают в своем заключении и специалисты Счетной палаты, подчеркивая, что особенно явным фактическое снижение расходов становится в 2025–2026 годах.

На реализацию государственных программ составители проекта бюджета планируют в следующем году выделить на 1,1 триллиона рублей — почти на 5% — меньше средств, чем в текущем. А с учетом инфляции госпрограммы ждет девятипроцентное суммарное сокращение финансирования. Расходы будут урезаны по каждой второй из них.

Финансирование национальных проектов в 2024 году увеличится по сравнению с 2023-м на 68,6 миллиарда рублей — на 2,4%. Но это формальное увеличение. А фактически, даже с учетом официальной инфляции, произойдет сокращение их финансирования на 2%. При этом половину нацпроектов ожидает урезание их бюджета и в номинальном выражении.

В бюджете, который нам предлагают утвердить, заложено абсолютно недопустимое снижение расходов на развитие национальной экономики. Они в 2024 году падают по соответствующему разделу на 6% в сравнении с расходами нынешнего года. В 2025-м намечается их сокращение на 16,5% по сравнению с 2024 годом и более чем на 22% по сравнению с 2023-м. В 2026 году, согласно проекту, расходы на развитие национальной экономики должны подрасти на 13% относительно 2025-го. Но все равно будут отставать на 11% от уровня 2023. А учитывая обещанную правительством суммарную инфляцию в 12,5% за три года, можно констатировать: реальные вложения в развитие национальной экономики окажутся в 2026 году почти на четверть меньшими, чем в 2023-м. Если в нынешнем году затраты бюджета по этому разделу составляют 13,6% от общей суммы его расходов и 2,5% от ВВП, то к 2026 году упадут до 10,8% от всех бюджетных расходов и до 1,8% от ВВП.

Особое внимание нужно обратить на то, что следом за намеченным на 2024 год тринадцатипроцентным повышением входящих в этот раздел расходов на сельское хозяйство их в 2025 и в 2026 гг. планируется резко снизить даже относительно 2023 года — на 21% и 24% соответственно. Таким образом, к концу следующей трехлетки правительство намерено направлять на поддержку аграрного сектора, от которого зависит продовольственная безопасность страны, почти на четверть меньше средств, чем в нынешнем году. При этом собираются урезать и госпрограмму эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения.

Эти планы усугубляются намеченным в проекте сокращением финансирования госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». В 2024 году оно составит -10%, а в 2026-м — уже -34% относительно года нынешнего.

Как можно при такой финансовой политике остановить опустошение российских сел и справиться со стратегически угрожающим кадровым голодом в аграрной отрасли?

Старый курс против инноваций

В условиях враждебных санкций, которыми нас пытаются душить внешние противники, такая политика недопустима вдвойне. Но она буквально пронизывает бюджетный проект. И откровенно перечеркивает декларации власти о необходимости технологического прорыва и инновационных преобразований.

Расходы по государственной программе «Экономическое развитие и инновационная экономика» собираются ужать на 10%. У программы «Развитие авиационной промышленности» намереваются отобрать 18% финансирования. А с учетом инфляции — 22,5%. Аналогичная ситуация — с программой «Развитие судостроения». Продолжит сокращаться и финансирование госпрограммы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации». Проект бюджета предусматривает урезание вложений в нацпроект «Цифровая экономика». Темп роста расходов на национальный проект «Наука и университеты», который в следующем году составит 3,4%, отстает от инфляции в 4,5%, ожидаемой в 2024 году. То есть в реальном выражении и здесь будет не рост, а снижение финансирования.

Мы настойчиво добивались от правительства, чтобы оно принципиально увеличило финансирование программы «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности». И наши усилия достигли цели: в 2024 году на нее должно быть выделено в 2,6 раза больше средств, чем в 2023-м. Но как с этой программой планируют поступить в дальнейшем? Относительно 2024 года ее поддержку собираются сократить на три четверти в 2025-м и на 86% — в 2026-м. Даже по сравнению с нынешним годом ее финансирование к концу предстоящей трехлетки урезают почти втрое.

Представленный проект бюджета показывает, что его составители намерены и дальше держать на голодном пайке науку, без достойной поддержки которой заведомо невыполнимы задачи преодоления технологического отставания, модернизации экономики и инновационного прорыва.

Финансирование прикладных научных исследований предлагается урезать практически по всем разделам, в рамках которых оно предусмотрено — даже по оборонному.

Затраты на фундаментальные научные исследования в 2024 году вырастают на 7%. Но в реальном выражении, с учетом инфляции, их рост составит 2,5%. Относительно 2023 года затраты по этому направлению должны к концу следующей трехлетки увеличиться на 14%. Но даже официальная инфляция за три года «съест» 12,5% из них. В итоге реальный рост вложений в фундаментальную науку не превысит за три года 1,5%. В конце предстоящей трехлетки эти вложения так и останутся на уровне нынешних 0,8% относительно суммарных расходов бюджета и на уровне 0,1% относительно ВВП.

Этого не просто недостаточно для решения стоящих перед страной задач модернизации и технологического прорыва. Нужно говорить прямо: это позорный показатель для одной из богатейших стран планеты, которая внесла гигантский вклад в развитие мировой науки и подарила человечеству множество судьбоносных открытий и великих ученых.

Такая бюджетная политика неизбежно ставит заслон на пути к реальному экономическому росту. Что подтверждено в проекте самими его составителями.

Положенный в основу про-

екта бюджета базовый прогноз развития экономики предполагает, что темпы роста ВВП в течение всей следующей трехлетки будут ниже, чем в текущем году — по 2,3% в 2024-м и 2025-м и 2,2% в 2026-м против 2,8% в 2023 году. Иными словами, нас ожидает очередное замедление темпов роста. И они по-прежнему не достигнут среднемировых 3% — даже минимальной планки, сответствующей целевым установкам, которые были сформулированы в послании президента.

Согласно прогнозу, на котором основан бюджет, средневзвешенная цена доллара в 2024 году составит 90, в 2025-м — 91, а в 2026-м — 92 рубля против прогнозируемых по итогам текущего года 85 рублей. В условиях импортозависимого рынка это прямо способствует росту цен, больно бьет по карманам граждан и ведет к их обнищанию.

На этом фоне сомнительными выглядят заложенные в бюджетный проект прогнозы правительства, согласно которым инфляция в следующем году не превысит 4,5%, а в 2025-м и 2026-м останется в пределах 4%.

В качестве положительной стороны проекта нельзя не отметить увеличение расходов по разделу «Социальная политика». В 2024 году их планируется нарастить на 19%. В 2025-м они снижаются относительно 2024-го на полпроцента. А в 2026 году снова повышаются — на 2% относительно 2025-го и на 21% относительно 2023-го. В реальном выражении, с учетом предполагаемой инфляции за три года, это означает повышение социальных расходов на 8,5%.

Однако социальная политика государства не может исчерпываться пенсиями и пособиями, которыми фактически ограничен данный раздел. Социальная политика — это и благосостояние трудящихся, и качество образования, и создание благоприятных условий для преодоления охватившего страну демографического кризиса. Это и поддержка национальной культуры, патриотического и нравственного воспитания, интеллектуального развития общества. Но содействует ли всему этому такой бюджет?

Раздача «социального» пайка

За увеличением финансирования по разделу «Образование» в 2024 году на 5,6% последует, согласно проекту бюджета, его сокращение на 15% в 2025-м. А в 2026 году — снова увеличение на 7,6%. В итоге затраты бюджета на образование окажутся к концу следующей трехлетки на 3,6% ниже, чем в 2023 году. С учетом же инфляции получается шестнадцатипроцентное сокрашение расходов по этому важнейшему направлению. Упадут они и относительно ВВП — с нынешних 0,9% до 0,7%. И относительно общих расходов бюджета — с 4,8% до 4,2%.

Одновременно с этим урезается и финансирование госпрограммы «Развитие образования». Ее бюджет к концу предстоящей трехлетки собираются ужать более чем на четверть.

В сегодняшней обстановке, когда для нас особенно важны патриотическое воспитание и укрепление единства общества, составители бюджетного проекта считают возможным урезать расходы и на молодежную политику, также входящую в раздел «Образование». Ее финансирование планируют сокращать на протяжении всей трехлетки, ужав в 2026 году на 27% по сравнению с 2023-м. Принципиальный пересмотр политики в образовательной сфере – одна из главных составляющих нашей программы. А среди ключевых документов, лежащих в ее основе — наш законопроект «Образование для всех». Над ним работали лучшие ученые и представители КПРФ в Государственной Думе — Ж. И. Алферов, И. И. Мельников, В. И. Кашин, О. Н. Смолин, Ю. В. Афонин, Д. Г. Новиков, С. Е. Савицкая, Т. И. Плетнева, Н. А. Останина.

Мы убеждены: затраты государства на образование должны вырасти минимум в два раза. В этом с нами полностью солидарны авторитетные специалисты, работающие в образовательной сфере, выражающие активную поддержку нашей позиции и принимающие участие в круглых столах по проблемам образования, которые мы регулярно организуем.

Без принятия разработанного нами закона любые обещания вывести страну на путь ускоренного развития будут перечеркнуты нарастающей интеллектуальной деградацией и дальнейшим разрушением научного потенциала.

Во имя сохранения страны мы обязаны справиться с охватившим ее демографическим кризисом. Но проект бюджета противоречит и этой стратегической задаче. В нем снова проигнорированы наши требования кардинально усилить поддержку материнства и детства, принципиально увеличить бюджетные затраты на медицинскую сферу.

Финансирование по разделу «Здравоохранение» в 2024 году предлагается увеличить на 3,2%, а в 2025-м — менее чем на процент. Таким образом, запланированное на 2024-2025 годы увеличение расходов на здравоохранение будет отставать даже от официальной инфляции, что означает уменьшение реальных расходов по этому важнейшему направлению. А в 2026 году их уже планируют снизить по сравнению с 2025м на 1,2%. Относительно 2023 года расходы на здравоохранение окажутся в 2026-м выше на 3%. То есть вчетверо отстанут от прогнозируемой трехлетней ин-

Следовательно, по итогам трехлетки составители проекта бюджета фактически готовят нам снижение реальных расходов на здравоохранение почти на 10%. Финансирование стационарной медицинской помощи, то есть больниц, санаторно-оздоровительной помощи и прикладных научных исследований в области здравоохранения в течение того же трехлетнего периода намереваются снизить и в номинальном выражении.

Расходы на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения», согласно проекту бюджета, окажутся через три года на 5,3% выше сегодняшних в номинальном выражении, но на 7% ниже — в реальном. А нацпроект «Здравоохранение» уже в следующем году урезается на 10% даже номинально. В его рамках под нож идут расходы на борьбу с онкологическими заболеваниями и на охрану здоровья детей.

Особое беспокойство вызывает то, как авторы бюджетного проекта обходятся с фармацевтикой в условиях санкций, когда наши противники грозят России перекрытием поставок жизненно важных лекарств.

Составители бюджета действуют так, будто в этой сфере вообще не происходит ничего угрожающего. Продолжают расти расходы на закупку зарубеж-

ных препаратов. А вложения в разработку и производство отечественных сокращаются. Это абсолютно не способствует снижению зависимости от импорта медикаментов, которая становится сегодня особенно опасной.

Согласно проекту бюджета, в рамках уже упомянутой госпрограммы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» ожидается урезание средств на прикладные научные исследования и разработки в интересах медицины и здравоохранения. Планируется сократить расходы на формирование и функционирование сети медицинских исследовательских центров. Откровенно плачевной выглядит и ситуация с новым федеральным проектом «Развитие производства лекарственных средств и медицинских изделий». На него собираются выделить лишь 0,2% от общей суммы бюджетных ассигнований на развитие промышленности. А государственная программа «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности» со следующего года и вовсе прекращает свое существование.

Такое же безответственное отношение составителей бюджетного проекта к вопросу охраны и укрепления здоровья граждан сквозит и в разделе «Физическая культура и спорт». По нему финансирование сокращается на протяжении всей трехлетки и в 2026 году уменьшается относительно 2023-го на четверть. А с учетом трехлетней инфляции — на 37.5%.

Задаче сбережения здоровья нации прямо противоречит и снижение затрат на программу «Охрана окружающей среды». В 2024 году она похудеет на треть по сравнению с 2023-м.

В программе КПРФ сказано: обеспечить доступность и высокое качество здравоохранения можно только при условии, что расходы государства на эту сферу вырастут не менее чем вдвое. И прежде всего должна быть восстановлена система первичной медицинской помощи. Необходим переход фармацевтических предприятий под контроль министерства здравоохранения. И принципиальное увеличение их финансирования за счет средств фонда национального благосостояния.

Экономия на насущном

Если планы составителей бюджетного проекта, касающиеся медицины, никак не способствуют снижению смертности, то предлагаемая ими политика в сфере ЖКХ категорически не соответствует задачам улучшения условий жизни граждан и стимулирования рождаемости.

После небольшого увеличения в 2024 году резкий спад финансирования в 2025-м и 2026-м, согласно проекту, ожидается по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство». В следующем году на него планируют выделить из бюджета на 3% больше, чем в нынешнем. То есть увеличить финансирование лишь номинально, а в реальном выражении, с учетом инфляции, сократить его на 1,5%.

В 2025 году намечается уже и номинальное сокращение финансирования ЖКХ — сразу на 43%. А на 2026 год в проекте запланировано урезание расходов на ЖКХ на четверть по сравнению с 2025-м и на 55,5% по сравнению с 2023-м. С учетом инфляции за трехлетний период расходы бюджета на ЖКХ в 2026 году окажутся ниже расходов 6≫

(Окончание. Начало на стр. 1).

2024 году у нацпроекта «Жилье и городская среда» хотят отнять почти треть финансирования. А предусмотренные в нем расходы на сокращение непригодного для проживания жилищного фонда в следующем году упадут в сравнении с нынешними на 58%. И это при том, что десятки миллионов людей продолжают жить в домах, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта!

Наконец, через три года планируется сократить и поддержку госпрограммы обеспечения граждан доступным и комфортным жильем — на 61% по сравнению с 2023 годом.

Мы приветствуем намеченное на следующий год двенадцатипроцентное увеличение финансирования национального проекта «Демография». Но и оно может оказаться бесполезным при такой социальной политике.

С неоднократно заявленным властью стремлением способствовать духовному развитию и укреплению интеллектуального потенциала страны категорически расходится в очередной раз отраженный в проекте бюджета принцип нищенского финансирования национальной культуры.

По разделу «Культура и кинематография» предусмотрено увеличение финансирования на 15 миллиардов в 2024 году, снижение на 47 миллиардов в 2025-м и повышение на 50 миллиардов в 2026-м. В результате, в конце предстоящей трехлетки на поддержку отечественной культуры собираются выделять на 18 миллиардов больше, чем сегодня. Нынешнее нищенское финансирование в размере 209 миллиардов «вырастет» до таких же нищенских 227. Это 8% номинальной прибавки. А в реальном выражении, с учетом инфляции за три года, это фактическое снижение расходов на

Один из главных документов, сопровождающих представленный проект — «Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики». Их определяет министерство финансов. В качестве ключевых в этом документе обозначены такие направления, как содействие адаптации экономики в новых условиях, ее структурная трансформация и развитие межбюджетных отношений федерального центра и регионов.

Но о какой полноценной адаптации экономики может идти речь, когда необходимого финансирования лишаются программы экономического и социального развития? О какой структурной трансформации можно говорить, если бюджет противоречит инновационным задачам и буквально обрекает страну на то, чтобы она и дальше оставалась на сырьевой игле? Как можно охарактеризовать межбюджетные отношения, если авторы бюджетного проекта планируют урезать финансовые отчисления в реги-

В проекте намечено снижение финансирования по разделу «Межбюджетные трансферты». То есть сокращение расходов на поддержку регионов. В 2024 году их собираются снизить на 4%, в 2025-м — на 3%. А в 2026-м увеличить по сравнению с 2025 годом на жалкие две сотых процента, что будет означать — с учетом инфляции — их фактически четырехпроцентное сокращение. В результате к кон-

цу трехлетки номинальные расходы по этому разделу похудеют на 7% в сравнении с 2023 годом. А с учетом обещанной инфляции сократятся почти на 20%.

Составители бюджета именуют такую политику социальной. Но на самом деле она лишь усугубляет социальное неравенство и раскол в обществе, особенно опасный на фоне нарастающих внешних угроз.

Первоочередные требования нашей программы социальных мер — решительная борьба за устранение бедности, удвоение прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда. Государственное регулирование цен на товары первой необходимости. Принципиальное увеличение затрат на поддержку малоимущих, инвалидов и детей войны, для которых — вопреки нашим постоянным призывам — авторы бюджетного проекта снова не пожелали выделить дополнительные средства.

В программе КПРФ ясно показано: вернув в руки государства стратегически важнейшие отрасли и доходы от них, прекратив бесконтрольный вывод гигантских финансовых средств за рубеж и принципиально увеличив налоговую нагрузку на доходы олигархов, мы могли бы увеличить федеральный бюджет минимум на треть. И добиться реального формирования бюджета развития, который тоже является частью нашей програм-

Но назвать бюджетом развития предложенный нам проект правительства, опирающийся на прежний тупиковый курс, невозможно в принципе.

Смена курса — условие сохранения страны

Признав на Валдайском форуме моральное и стратегическое банкротство капитализма, президент Путин два года спустя на том же форуме, проходившем в начале нынешнего месяца, подчеркнул: важнейшая задача России сегодня заключается в укреплении своего суверенитета. А основан он должен быть на самодостаточности в технологиях, в финансах, в экономике.

Но задачи такого масштаба решаются только на фундаменте подлинно социального государства. Они не имеют решения в рамках системы, тупиковое состояние которой уже невозможно отрицать.

История трех последних десятилетий доказала и продолжает доказывать: на основе олигархического капитализма не построить суверенную экономику. Не добиться полноценного импортозамещения, в отсутствие которого благосостояние и покупательная способность наших граждан продолжают зависеть от курса доллара и евро. Не достичь технологического прорыва и невозможного без него реального экономического роста хотя бы на среднемировом уровне. Не обеспечить полноценную поддержку сельского хозяйства, которое кормит страну.

Опираясь на олигархическую рыночную идеологию, нельзя воспитать истинных патриотов. Нельзя выстроить отвечающую этой важнейшей задаче систему образования, формирующую кадровую основу для суверенного развития. Об этом подробно сказано в нашем сентябрьском программном обращении «Сильное образование — залог суверенитетаl»

Делая ставку на эту порочную, тупиковую идеологию, нельзя справиться с серьезнейшей демографической пробле-

мой, обеспечить рост благосостояния граждан и сформировать бюджет развития, позволяющий решать такие задачи.

Те, кто цепляется за прежний социально-экономический курс, за разрушительное наследие ельциных, гайдаров и чубайсов, попросту перечеркивают возможность жизненно необходимой нам консолидации, единства общества и мобилизации всех ресурсов для полноценного развития и Победы.

Наша обязанность — переломить эту ситуацию, признав смену социально-экономического курса с опорой на социалистические принципы ключевым ориентиром во внутренней политике. Только это обеспечит нам и уверенную победу на внешнем фронте

Наиболее активно и последовательно нас сегодня поддерживают социалистические силы во всем мире и те страны, которые остались верны социалистическому выбору — Китай, Куба, Вьетнам, Лаос, Корейская Народно-демократическая республика. Неслучайно на чрезвычайно важной встрече лидеров России и КНДР, прошедшей в рамках Восточного экономического форума, товарищ Ким Чен Ын произнес тост за нашу победу над силами реакции и колониального диктата.

Мы должны не просто стремиться к укреплению взаимодействия с этими странами, но и учитывать их бесценный опыт социалистического строительства. Их успешного противостояния историческим вызовам, враждебным санкциям, попыткам дискредитации и изоляции, предпринимаемым западными противниками. Противостояния, в котором главной опорой становится идеология и практика социализма. И мы обязаны понимать, что по-настоящему братские отношения со странами, строящими социализм, можно укреплять и развивать только на этой основе.

Непременное условие нашей победы над нацизмом и глобализмом и нашего суверенного развития — это левый поворот в политике внутренней.

Однако те, кто управляет экономикой, упорно продолжают цепляться за разрушительные рецепты из «лихих» 90-х. Примером чего является и бюджет, сверстанный в рамках прежнего социально-экономического курса, несостоятельность и необходимость скорейшей смены которого в очередной раз доказывает внесенный в Думу проект.

У нас есть все необходимые ресурсы для социально-экономического оздоровления. Они в наших гигантских богатствах. Они — в нашем талантливом и трудолюбивом народе. Они в нашей великой тысячелетней истории, выдающейся науке и неповторимой культуре. Они в предложенной нами программе возрождения страны. В Программе Победы, реализация которой позволит положить конец антинациональной политике «пятой колонны», остановить разграбление России и достойно ответить на любые внешние и внутренние вызовы.

Для нас были и навсегда останутся главными интересы Родины и народа, правда и справедливость, бессмертные идеалы социализма. Мы будем бороться за них неотступно. И отстаивать нашу программу, наши требования и наш бюджет развития, жизненно необходимый для возрождения страны.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Юрий Афонин: «Наша страна наконец вернулась к советской позиции по арабо-израильскому конфликту»

оворя о разгорающейся войне на Ближнем Востоке, Юрий Афонин констатировал, что новый конфликт в этом регионе, как и предыдущие, являются по большому счету следствием политики Запада.

Юрий Вячеславович напомнил, что в 1947 году была принята фундаментальная резолюция ООН, выполнение которой только и может урегулировать арабо-израильский конфликт. Эта резолюция предусматривает создание двух государств — еврейского и арабского. Как справедливо сказал в своем выступлении президент России, эта резолюция до сих пор не выполнена. А российский министр иностранных дел Сергей Лавров заявил, что больше откладывать решение палестинской проблемы нельзя. Первый зампред ЦК КПРФ отметил, что позиция, выраженная сейчас российским руководством, совпадает с политической линией СССР в отношении арабо-израильского конфликта. К сожалению, во времена Горбачева и Ельцина наша страна отказалась от этой линии, но сейчас мы фактически возвращаемся к советской точке зрения.

Юрий Афонин рассказал, что СССР в 1947 году поддержал создание еврейского государства, но с условием создания и арабского палестинского государства тоже. Однако уже в 1948 году Израиль захватил часть территории, отведенной для этого арабского государства, а в 1967 году — уже всю его территорию. СССР разорвал дипломатические отношения с Израилем еще в 1953 году.

А вот при Горбачеве эти отношения были восстановлены, причем без всяких условий: невзирая на то, что Израиль продолжал игнорировать резолюцию ООН и блокировать создание арабского государства. Ельцинская власть продолжила эту линию, что не удивляет: по сути вся ельцинская политика шла в фарватере политики Запада. Сейчас мы возвращаемся к советской позиции по урегулированию конфликта: независимое палестинское арабское государство должно быть создано. В противном случае кровь в этом районе земного шара будет литься и десятилетия спустя.

Юрий Афонин сказал: мы безусловно осуждаем акты террора против гражданского населения Израиля. Однако нельзя закрывать глаза на то, что и действия израильской армии в течение многих лет носили откровенно террористический характер. Тот же Сектор Газа уже давно подвергался израильским бомбардировкам. При этом положение Сектора Газа становилось невыносимым. Более 2 миллионов человек оказались загнанными на крохотный клочок пустынной территории. Сектор подвергался все более жесткой блокаде со стороны Израиля, фактически жил в нищете и не имел никаких перспектив развития. Очевидно, что все эти обстоятельства вели к нынешней отчаянной атаке ХАМАС на Израиль.

Первый зампред ЦК КПРФ подчеркнул, что наземная операция израильской армии приведет к десяткам тысяч жертв среди гражданского населения, что, конечно, вызовет взрыв антисемитизма во многих странах мира. Мир накроет волна национальной и религиозной вражды. Единственный нормальный выход — прекращение войны и начало переговоров. Именно это предлагают сегодня левые силы всего мира.

Юрий Афонин обратил внимание на позицию Коммунистической партии Израиля и левой израильской партии «Хадаш». Они заявили, что с террором должно быть покончено, но вместе с тем необходимо освободить все оккупированные арабские территории, а в самом Израиле должна быть демонтирована сионистская государственная система. Характерно, что и в израильской Компартии, и в «Хадаше» широко представлены и евреи, и арабы, что позволяет этим партиям занимать по-настоящему интернациональную позицию. К огромному сожалению, влияние левых сил в Израиле сейчас незначи-

Юрий Вячеславович констатировал, что левые силы сегодня выступают с позиции здравого смысла. Схожую позицию заняла и Российская Федерация.

Юрий Афонин также прокомментировал часто высказываемые сейчас предположения о том, что необходимость поддерживать Израиль заставит Запад прекратить поддержку Украины. Он отметил, что едва ли речь пойдет о полном прекращении поддержки киевского режима. В нынешнем арабоизраильском конфликте силы далеко не равны. С одной стороны — примерно 40 тысяч бойцов ХАМАС, почти не имеющих тяжелого вооружения. С другой стороны — израильская армия, которая после мобилизации достигнет почти полумиллиона человек и имеет массу тяжелого вооружения.

При таком колоссальном неравенстве сторон едва ли война приобретет очень большой масштаб. А возможность вмешательства в конфликт других сил пока остается чисто гипотетической. В этой ситуации Израиль может практически стереть Сектор Газа с лица Земли даже без массированной поставки западных вооружений. Пока что в Конгресс США внесен лишь законопроект о выделении Израилю 2 млрд. долларов на укрепление системы ПВО «Железный купол». Но что эти 2 миллиарда в сравнении с уже почти 200 миллиардами, которые за последние полтора года Запад влил в киевский режим в виде как военной, так и финансовой помощи? Очень немного.

Поэтому, сделал вывод Юрий Афонин, маловероятно, что война на Ближнем Востоке пресечет поддержку Западом киевского режима, скорее, лишь несколько сократит ее объемы.

Пресс-служба ЦК КПРФ (Публикуется в сокращении).

Единственный в мире

К 95-летию Академического дважды краснознамённого, ордена Красной Звезды Ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А. В. Александрова

билей Ансамбля имени Александрова — это крупнейшее событие самой Российской истории. Событие это уникально и несравнимо по масштабу ни с чем в культурной жизни нашей страны.

Знаково само рождение Ансамбля Красноармейской песни в 1928 году — труднейшие и героические годы становления Советской Державы.

Ансамбль Александрова был вызван к жизни как проявление накопившегося в недрах русского народа музыкального и певческого таланта. Как венец коллективного, хорового творчества, разлитого в русском народе.

Судьбоносно и обретение Ансамблем выдающегося музыканта и композитора Александра Васильевича Александрова, ставшего на долгие годы его художественным руководителем и дирижёром.

Рязанец, выходец из простой крестьянской семьи Александр Александров был замечен самим Римским-Корсаковым — выдающимся русским композитором, принадлежащим знаменитой «Могучей кучке».

С благословения Патриарха Тихона он пришёл в Храм Христа Спасителя и стал его последним регентом.

С одобрения В. И. Сталина он

возглавил Ансамбль советской песни — мужской хор, которому не было и нет равных в мире.

А в члены КПСС в прошлом регент Храма Христа Спасителя был принят на политбюро ЦК

Человеческая и творческая судьба А. В. Александрова определила стиль, выстроила глас ансамбля. В его многоголосье попрежнему звучит то, чего так желал Сталин: с одной стороны образцы возвышенного церковного пения, с другой — сила и вдохновение советского харак-

Гимн Советского Союза и «Вставай, страна огромная» в исполнении Ансамбля Александрова — это достояние всего человечества. Это украшение земной цивилизации. Не случаен успех Ансамбля за пределами России — во всех концах земли — среди друзей и даже

«Поющим оружием» назвал Ансамбль Александрова Уинстон Черчилль. И, кажется, даже секретным «поющим оружием». Ну что же — это, конечно, образно. Но, может быть, не совсем точно. Для нас, советских людей, александровцы — это живая вода русского мира, это неистлевающая духовная пища.

В сознании советских людей

Ансамбль Александрова всегда ассоциировался с Белорусским вокзалом 41-го года, где впервые прозвучала «Вставай, страна огромная», с Победой 45-го!

Пережив огромную трагедию, связанную с гибелью самолёта, летящего в Сирию, Ансамбль снова возрождает свои незыблемые традиции и снова продолжает свою героическую и духовную миссию.

Сегодня, в дни проведения Специальной военной операции, александровцы — главный художественный и патриотический ориентир русской песни.

Мы гордимся нашей дружбой с вами, дорогие друзья, и всегда ждём вас на наших главных мероприятиях.

С большим и светлым праздником вас, дорогие друзья!

Председатель ЦК Коммунистической Партии Российской Федерации Г. А. ЗЮГАНОВ

(Пресс-служба ЦК КПРФ)

«Ничто на земле не проходит бесследно»

очти весь состав Академического ансамбля песни и 🗕 пляски Российской армии им. А. В. Александрова — 64 человека — погиб в авиакатастрофе 25 декабря 2016 год. На борту Ту-154 находилось 84 пассажира и 8 членов экипажа. Самолет выполнял рейс по маршруту Москва — Сочи — Латакия. Артисты ансамбля летели в Сирию, чтобы поздравить российских военнослужащих с Новым годом. В качестве груза везли продукты и медикаменты. Ту-154 рухнул в Чёрное море и полностью разрушился через 1 минуту и 10 секунд после вылета из Сочи.

После трагедии в небе над Сочи, руководство Минобороны заявило, что коллектив будет жить и дальше оставаться символом армии и нашей страны. Менее чем за два месяца было сделано, казалось бы, невозможное: академический ансамбль восполнил творческий потенциал. На смену погибшим пришло пополнение — лучшие артисты со всей России. Уже 16 февраля 2017 года ансамбль Александрова представил зрителю свою программу. Он действително остался одним из символом нашей страны.

«Ничто на земле не проходит бесследно». Ничто не рождается из ничего. Преемственность - одно из главных условий жизни народа и его культуры. И лишнее тому подтверждение — биография основателя ансамбля – Александра Васильевича Алек-

Композитор, хормейстер и дирижер, основатель Ансамбля песни и пляски Советской (Российской) армии, народный артист СССР А. В. Александров родился 13 апреля (1-го по старому стилю)1883 года в селе Плахино Рязанской области.

В 1890-1892 годах учился в земской школе. пел в школьном хоре. В 1892 приехал в Петербург, где стал певчим хора Казанского собора.

В 1898 году окончил курс пения Казанской певческой церковно-приходской школы Петербурга. В 1897-1900 годах занимался в регентских классах Придворной певческой капеллы. В 1900 году поступил в Петербургскую консерваторию, обучался у



Александра Глазунова и Анато-

В 1902-1906 годах Александров был регентом соборного храма в Бологом. В 1906-1908 годах жил в Твери, был соборным регентом, вел хор в семинарии.

В 1908 году поступил в Московскую консерваторию и в 1913 году успешно окончил ее с большой серебряной медалью.

Потом преподавал в Твери хоровое пение, и даже основал в городе музыкальное училище.

В 1918-1922 годах Александров был регентом хора в Храме Христа Спасителя. С этого времени и до 1946 года преподавал в Московской консерватории. С 1922 года он — профессор, в 1932–1934 годах — заведующий хоровой кафедрой, в 1929–1936 годах — заместитель декана военно-дирижерского факультета, с 1940 года — декан дирижерско-хорового факультета, с 1942 года — декан объединенного дирижерско-хорового и музыкально-педагогического факультетов Московской консерватории.

Среди его учеников — хоровые дирижеры Георгий Дмитревский, Константин Лебедев, Василий Мухин, композитор Дмитрий Кабалевский.

С 1919 по 1930 год Александров преподавал композицию и хоровое пение в музыкальном техникуме имени Скрябина (ныне Академический музыкальный колледж при Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского).

Параллельно с педагогической деятельностью Александров активно занимался практической работой. Так, будучи регентом хора в Храме Христа Спасителя, начал осуществлять первые обработки русских народных песен. С 1922 года работал хормейстером в камерном театре режиссера Александра Таирова, руководил Московской государственной академической капеллой (1926-1930), консультировал работу хора в музыкальном театре имени К.С. Станиславского и В.И. Немировича-Данченко (1928–1930).

Александров сыграл большую роль в становлении, развитии и создании в 1928 году Ансамбля красноармейской песни (ныне Дважды Краснознаменный академический ансамбль песни и пляски Российской армии имени А. В. Александрова).

После успешных выступлений коллектива на Всемирной выставке в Париже в 1937 году, где ансамбль был удостоен «Гран-При», Александров был назначен его художественным руково-

Наиболее яркие и значитель-

ные достижения Александорвакомпозитора и дирижера связаны с работой в ансамбле. Александров — автор многих музыкальных обработок и песен в музыкально-литературных композициях (монтажах), с которых начинался репертуар ансамбля.

Среди наиболее талантливых композиторских работ в период до создания Ансамбля красноармейской песни — исполняемые до сих пор концерт для хора в четырёх частях, поэма «Христос воскресе» для хора, оркестра, органа и солистов, соната для скрипки и фортепиано, ряд духовных песнопений, а также симфоническая поэма «Смерть и жизнь», опера «Русалка», симфония в 3 частях, обработки народных песен «Утушка луговая», «Ночуй, Дунюшка», «Вниз по матушке по Волге» и других.

Александров автор песенных композиций: «22-я Краснодарская дивизия» (1928), «Первая Конная» (1929), «Песнь о Магнитострое» (1930), «Перекоп» (1932), а также песни: «Песня 2-й Приамурской дивизии» (1929), «Эшелонная», «Волжская бурлацкая», «Голубая ноченька» (1933), «Забайкальская», «Бейте с неба, самолеты» (1934), «Песня о военном комиссаре» (1938) и др.

В первые дни Великой Отече-

ственной Краснознаменный ансамбль был разделен на четыре группы для обслуживания частей Красной Армии. Нередко труппа гастролировала и в полном составе, всего за время войны коллектив дал около 1500 концертов, продолжал записывать пластинки, выступал на радио. В 1941-45 гг. Александров написал лучшие песни, постоянно звучащие и по сей день: «Священная война», «Поэма об Украине», «25 лет РККА» («Несокрушимая и легендарная»). В 1943 году на основе музыки «Гимна партии большевиков» (авторское название «Песня о партии», 1938) композитор создал Гимн Советского Союза, впоследствии России.

Творчество композитора и дирижера было отмечено многочисленными наградами. В 1937 году ему присвоено почетное звание народный артист СССР. Он был награжден орденами Ленина (1943), Трудового Красного Знамени (1939), Красной Звезды (1935), удостоен Государственных премий СССР (1942, 1946).

8 июля 1946 года Александр Александров во время европейских гастролей ансамбля скончался в Берлине. Похоронен на Новодевичьем кладбище в Мо-

В память композитора и музыкального деятеля были учреждены стипендии его имени на хоровых факультетах консерваторий Москвы и Ленинграда. Имя Александра Александрова присуждено Краснознаменному ансамблю, которым он руководил. В 1971 году была учреждена золотая медаль имени А.В. Александрова, ежегодно присуждавшаяся композиторам за успехи в создании военно-патриотической музыки. В 2005 году Министерством обороны РФ учреждена медаль «Генерал-майор А. В. Александров».

Александров был женат на Ксении Морозовой, бывшей певчей соборного хора. У Александрова от этого брака было трое сыновей — Борис (1905–1994), Владимир (1910–1978) и Александр (1912-1942). Старший, Борис Александрович продолжил дело своего отца после его кон-

По материалам РИА Новости

С письмом — в последний бой

Нелегко простыми словами рассказать о таких человеческих ценностях как дружба, любовь к Родине, историческая память, уважение, мужество и героизм, милосердие и справедливость. Именно об этих качествах, о том, как важно знать правду о происходящих на Украине событиях, о героях, которые воюют и отдают свои жизни за мир, пошла речь на патриотическом уроке, который провел в школе № 12 г. Орла первый секретарь Орловского обкома комсомола Павел Степанов.

Сейчас наши солдаты на передовой сражаются за свободу, за нашу Родину. Россия всегда славилась своими героями, которые не задумываясь вставали на защиту своей страны и её интересов, — сказал он. — Бойцы, участвующие в специальной военной операции, воюют за вас, ребята, чтобы вы могли спокойно учиться, отдыхать, с пользой проводить свой досуг. Со всеми трудностями и невзгодами бойцам помогает справляться колоссальная поддержка нашего народа и вера в победу. Как вы, школьники, можете помочь солдатам? Вы можете написать письмо, отправить видео, помочь в сборе гуманитарной помощи для фронта. Детские письма солдаты читают всегда с волнением, с особым чувством и бережно хранят. Простые слова, сказанные от души, рисунки, стихи — эти весточки из мирной жизни, как талисманы помогают бойцам на передовой воевать, выполнять сложные воинские задачи.

Каждый житель страны может внести свой вклад в общую Победу. Как это сделал, например, ученик школы Тимур Калдаев. Он отправил письмо со словами поддержки на фронт. Его письмо получил наш земля, военнослужащий Евгений Сергеевич Афонин. Он носил это детское послание в своем рюкзаке, с ним мужественно воевал, не раз перечитывал в трудные минуты, с ним шел в бой. Женя погиб совсем молодым, в сентябре ему исполнилось бы 28 лет. Сегодня на встречу приехала семья Жени, его мама Татьяна Ивановна и родная сестра Алина.

— Письма, которые вы отправляете на фронт в зону СВО, очень подбадривают наших солдат, — сказала, обращаясь к ребятам, сестра павшего героя Алина Афонина. — Это письмо Женя держал в своих руках. Он сказал по телефону, что приедет домой в отпуск и обязательно встретится с Тимуром. Но этим планам не суждено было сбыться. Женя погиб в феврале в одном из боев, спасая своего товарища. Иначе поступить он не мог. Тело брата привезли спустя три месяца после гибели. Территория, где Женя погиб, на тот момент была захвачена врагом, и не было возможности забрать тела погибших товарищей. Похоронили Женю в апреле. За подся с Победой. Знаю, что во время службы Евгений поддерживал родных, часто звонил маме. Мы узнали, что он погиб, спасая своего товарища. Он поступил как настоящий мужчина и настоящий патриот. Женя навсегда останется в наших сердцах...



виг брат награжден орденом Мужества посмертно. Прошло полгода, но и сейчас очень тяжело говорить об этом, трудно подобрать слова. Трудно жить с этим горем. Женя был очень добрым, отзывчивым, любящим братом, он всегда готов был помочь. Спасибо вам, ребята, что вы поддерживаете наших военнослужащих, спасибо Тимуру за теплое трогательное письмо. Ваша поддержка очень нужна солдатам, они делают все, чтобы сохранить мир и чистое небо над головой.

Любовь Аверичева, бывшая коллега погибшего:

Я работала вместе с Женей. Он запомнился как удивительно чуткий, добрый, отзывчивый человек, отличный сотрудник. Женя не мог пройти мимо чужой беды. Коллеги его очень уважали за открытость, честность, бескорыстие. Я помню, как он в последний раз пришел на работу, попрощался с коллегами, когда его призвали по мобилизации, сказал, что обязательно вернет-

Татьяна Ивановна Афонина, рассказывая о своем сыне, с трудом сдерживала слезы:

— Женя — деревенский парень, родился в Малоархангельском районе, в деревне Луковец, В семье росло четверо детей, две дочери и два сына. Женя окончил школу, учился хорошо, поступил в техникум. Отслужил армию. Пришел из армии и уехал в Орел, работал в торговле. Всего сам добивался. В октябре прошлого года сына мобилизовали. Он служил стрелком. Собирался приехать в отпуск. Помню его последний телефонный звонок, и слова — ждите, мама, скоро буду дома. Но домой он не вернулся. Женя был очень трудолюбивым и ответственным. Никогда ни на что не жаловался. Когда уходил в армию, сказал:»Не отговаривайте, я иду защищать Родину. И горжусь этим». Женя погиб 18 февраля, попал под снайперскую пулю. Спустя некоторое время приехал сослуживец сына, привез рюкзак, в котором



и было письмо школьника Тимура. Огромное ему спасибо за теплые слова и за поддержку.

В малоархангельской школе, где учился Евгений Афонин, весной этого года открыли мемориальную доску. А в классе установили парту Героя.

патриотический 3авершая урок, Павел Степанов призвал ребят изучать историю своего Отечества, воспитываться на примере доблестных героев прошлого и современности, таких как, Евгений Афонин, любить понастоящему свою Родину и верить в Победу.

Встреча завершилась, а девчонки и мальчишки друг за другом ещё долго подходили к маме и сестре погибшего бойца, стараясь как-то их утешить и подбодрить...

Юлия РЮТИНА

Сосковский РК КПРФ с прискорбием сообщает о смерти ветерана партии и труда

ПРОПЛЁТКИНОЙ Надежды Михайловны

и выражает соболезнования родным и близким покойной.







БОЖЕНКО Эдуарда Викторовича!

МИХАЙЛОВА Николая Владимировича с юбилеем!

> Счастья, мира, благополучия!

Советский РК КПРФ,

π/o Nº 55.

Гл. редактор С. А. Заруднев. Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина. Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра». Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64. E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru. Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г. Серия ПИ № ТУ57-00339. Издаётся с июня 1994 года. Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама». Выходит по пятницам. Цена свободная

в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1 Заказ № 507.

Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

